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İçişleri Bakanlığı tarafından kamuoyuna yapılan açıklamada son 10 günde 75 ilde koordine

edilen operasyonlarda 958 kg uyuşturucu madde ile 1 milyon 263 bin 58 adet uyuşturucu hap

ele geçirildiği, 1.699 şüphelinin yakalandığı, 888’nin tutuklandığı ve 246’ı hakkında adli kontrol
kararı verildiği belirtilmiştir.

Ayrıca operasyonlara 2.500 ekip, 6.325 personel, 17 hava aracı ve 38 narkotik dedektör

köpeğinin katıldığı ifade edilmiştir.

Kamuoyunun doğru bilgilendirilmesi ve uyuşturucuyla mücadelede yürütülen çalışmaların

kapsamının anlaşılabilmesi amacıyla aşağıdaki soruların yanıtlanması önem arz etmektedir.

Bu bağlamda;

1- Son 10 günde 75 ilde koordine edilen operasyonlarda ele geçirilen 958 kg uyuşturucu

maddenin tür dağılımı (esrar, eroin, metamfetamin, kokain, skunk, sentetik kannabinoid

vb.) nasıldır? Hangi maddenin miktarı kaç kilogramdır?
2- Ele geçirilen 1 milyon 263 bin 58 adet uyuşturucu hapın çoğunluğu hangi etken

maddeyi içermektedir (örneğin Captagon, ecstasy, tramadol, pregabalin,

benzodiazepin vb.)? Hapların yaklaşık yüzde kaçı Captagon sınıfı amfetamin türevidir?

3- Operasyonlarda yakalanan 1.699 şüpheliden 888’nin tutuklanması kararının

gerekçeleri arasında en sık rastlanan suç isnatları hangileridir? Tutuklama oranının bu

kadar yüksek çıkmasının temel sebepleri nelerdir?
4- 246 şüpheli hakkında adli kontrol kararı verilmiş bu şüphelilerin büyük çoğunluğuna

hangi tür adli kontrol tedbirleri (imza, yurt dışı çıkış yasağı, elektronik kelepçe vb.)

uygulanmıştır?
5- Operasyonlara katılan 2.500 ekip, 6.325 personel, 17 hava aracı ve 38 narkotik

dedektör köpeğinin illere göre dağılımı nasıldır? Özellikle personel ve köpek sayısının

en yoğun olduğu ilk 5 il hangileridir?
6- Bu çaplı operasyonun tam olarak hangi tarih aralığında (başlangıç ve bitiş günü)

gerçekleştirildiği ve operasyonun kod adı var ise nedir?
7- Ele geçirilen 958 kg uyuşturucu maddenin yaklaşık kaç milyon TL değerinde olduğu

Bakanlığınızca hesaplanmış mıdır? Hesaplanmış ise, bu rakam nedir?

8- Operasyonlarda ele geçirilen uyuşturucu maddelerin nereden Türkiye’ye giriş yaptığı

yönünde elde edilen somut bulgular var mıdır? (Özellikle kara, deniz ve hava yolu

güzergahları açısından)
9- Bu operasyonlarda uluslararası bağlantılı şüpheli veya örgütlü yapıya dair tespit edilen

bir durum olmuş mudur? Varsa hangi ülke/ülkelerle irtibat tespit edilmiştir?

10-Son 10 günde 75 ilde bu kadar yüksek miktarda uyuşturucu ele geçirilmesi.

Bakanlığınızın genel uyuşturucu yakalama istatistiklerinde yüzde kaçlık bir artışa

tekabül etmektedir? (2025 yılı aylık ortalaması ile kıyaslandığında)

11-Operasyonlarda kullanılan 17 hava aracının türü ve bu araçların operasyonlardaki

katkısı (keşif, takip, nakil vb.) nedir?



12-38 narkotik dedektör köpeğinin operasyonlardaki başarı oranı (pozitif uyarı sayısı /

toplam arama sayısı) yaklaşık olarak nedir? Köpeklerin hangi ırklardan oluştuğu ve

eğitim süreleri hakkında detaylar nedir?
13-Bu operasyonun öncesinde (son 6 ayda) benzer ölçekte (50+ il, 500+ kg+) kaç adet

ülke çapında narkotik operasyonu düzenlenmiştir? Karşılaştırmalı olarak bu

operasyonun büyüklüğü nasıldır?

14-Ele geçirilen miktarın bu kadar yüksek olmasının temel sebebi Bakanlığınızca nasıl

değerlendirilmektedir?

15-Operasyonlar neticesinde kamuoyuna duyurulan rakamların dışında, hala devam eden

soruşturmalarda ele geçirilmesi muhtemel ek uyuşturucu miktarı hakkında bir tahmini

var mıdır?

16-Uyuşturucuyla mücadelede önleyici kolluk faaliyetleri (okul çevresi denetimleri, riskli

mahalle taramaları, gençlik merkezleri istihbaratı vb.) bu operasyonun hazırlık

aşamasında ne ölçüde etkili olmuştur?
17-Bakanlığınızın 2026 yılı uyuşturucu ile mücadele hedefleri arasında yıllık toplam

yakalama miktarı ne kadardır? Bu operasyonun yıl içindeki hedefe katkısı yaklaşık

yüzde kaçtır?

18-Operasyonlarda ele geçirilen 958 kg uyuşturucu maddenin yaklaşık yüzde kaçı imha

edilmiş veya imha süreci başlatılmıştır? İmha işlemleri hangi standart prosedürlere göre

ve hangi denetim mekanizmalarıyla gerçekleştirilmektedir?
19-Bu operasyonun genel uyuşturucu arzı üzerindeki kısa ve orta vadeli etkisi

Bakanlığınızca nasıl öngörülmektedir? Özellikle sokak fiyatlarında veya erişilebilirlikte

gözlemlenen somut bir değişim var mıdır?
20-Yakalanan 1.699 şüphelinin profiline dair istatistiki bilgiler nelerdir? (Yaş aralığı

dağılımı, cinsiyet oranı, Türk vatandaşı / yabancı uyruklu oranı, daha önce uyuşturucu

suçundan kaydı bulunanların oranı gibi)
21-Operasyonlarda kullanılan 6 bin 325 personelin büyük kısmının Narkotik Suçlarla

Mücadele Şube Müdürlükleri dışındaki birimlerden (asayiş, terörle mücadele, göçmen

kaçakçılığı vb.) takviye edildiği anlaşılmaktadır. Bu takviye personelinin narkotik

operasyonlarına özel eğitimi ne ölçüde sağlanmıştır?
22- Bakanlığınızın uyuşturucuyla mücadelede önleme ve farkındalık çalışmalarına ayırdığı

bütçe ve personel kaynağı, yakalama odaklı operasyonlara kıyasla hangi orandadır?

Son 3 yılda bu oranlarda bir değişim olmuş mudur?
23-Ele geçirilen 1 milyon 263 bin 58 adet uyuşturucu hapın önemli bir kısmının Captagon

türü olduğu kamuoyunda sıkça dile getirilmektedir. Bu hapların Suriye veya Orta Doğu

kökenli olma ihtimali yönünde elde edilen istihbarat bulguları nelerdir ve bu

güzergahlara yönelik ek tedbirler alınmakta mıdır?
24- Bu tür ülke çapında eş zamanlı büyük operasyonların yılda kaç kez tekrarlanması

planlanmaktadır? Bakanlığınızın 2026 yılı için öngördüğü benzer ölçekli operasyon

sayısı ve hedeflenen toplam uyuşturucu yakalama miktarı nedir?


